

Многие горожане проводят свободное время за городом. Обзаводятся садовыми участками и каждый выходной спешат туда. Отдых хороший, и польза для семьи немалая. Но, приобретая сад, люди нажимают себе и проблемы, которые часто омрачают радость. Дороги, транспорт, стройматериалы... О них сегодня рассказывают наши читатели.

СТО КИЛОМЕТРОВ ДО САДА

«Считаю необходимым поднять на страницах газеты вопрос о садовых участках. Сейчас многие предприниматели для обеспечения всех желающих садами и огородами, Однако многие, если не все, завысит от местных органов власти. Позиция их мне непонятна.

Несколько лет назад я попал в профком предприятия (работает в конструкторском бюро) заявление на садовый участок, но мне все эти годы говорят, что нет земли. Городеское общество садоводов прислало мне справку, в которой говорится: «для получения садового участка необходимо подать заявление в профком предприятия».

Нынче я обратился уже в райисполком Октябрьского района с тем же вопросом. Мне ответили, что «распоряжением Свердловского городского комитета КПСРУ района выделено 500 га в районе пос. Крылатовский (Северское лесничество)».

Так хотелось бы узнать, чем думают работники горисполкома и райисполкома, вы-

прошу слова

КТО ПОЕДЕТ В ОКТЯБРИНУ?

Недавно завершила работу XIX Всесоюзная партийная конференция. Я внимательно следил за ее работой. Как сельского жителя, меня особенно волнуют вопросы, стоящие перед сельским хозяйством. Один из них, наиболее острый — Продовольственная программа страны. В резолюции конференции сказано, что это «крупнейший социально-политический вопрос. Кратчайший путь к его решению лежит через всемерное раскрытие потенциала колхозов и совхозов...»

Расскажу о нашем колхозе имени Свердлова. Длгие годы хозяйство числится лидером в районе. Лучшие урожаи, самые высокие надол молока, современный расчет с государством, передовые кадры — все у нас, у байновцев. Колхоз и сегодня не в отставании. Но все-таки кое в чем начинаю его перегонять другие хозяйства. Мы должны сейчас посмотреть на себя критически,

Уже выполнен план по заготовке сена. Вместо 2200 тонн в скирды поставлено 2647 тонн. Произведено 403 тонны витаминной муки (план 460). Чуть отстаем по свиному, но надеваемся, в августе вырчит кукуруза. Думаем обеспечить поголовье коровами, не закупали их на стороне и в прошлые годы. Однако эти благополучные

цифры — далеко не полная картина сельской жизни. Очень медленно у нас решаются социальные, культурно-бытовые проблемы.

— Картина сложилась такая. На центральной усадьбе хозяйства в селе Байны кадры оказались в избытке. Даже шоферы-профессионалы вынуждены уходить на другие участки производства. Верно, все хотят жить на центральной усадьбе, где есть Дом культуры, участковая больница. Школа, садики, магазин, комплексный приемный пункт — все в Байнах, как в лучших дмегах Лондона и Парижа». А вот жилья стало не хватать, хотя ежегодно новые дома вводятся в эксплуатацию.

В то же время в отдаленных бригадах — Верхней Подленой и Октябрьной — дома пустуют. Зато ощущается острая нехватка кадров. Объясняется все просто: в названных деревнях нет школы, детского садика, нет условий для инте-



Завтра Тая Кудимова будет отмечать свой праздник — День работников торговли. Она совсем недавно работает в магазине № 56 Богдановича. Тая — фасовщица продуктов, но при необходимости может заменить подруг за прилавком. Она пока еще осваивается, и ей приходится нелегко. Весь день на ногах — привычка нужна. Покупатели разные бывают, срываются нельзя. — Помогите привыкнуть, — говорит Тая. — Да и подружки помогают. Коллектив, в котором она трудится, дружный. Уже многие годы в Богдановичском филиале ОРСа ПОД-2 возмужает соревнование. Продавец частые гости в подразделениях узла станции Богдановича, в селах района. У них Тая учится хорошей работе, теплому отношению к людям.

Фото Н. ВИНКОЛЯ.

16 марта 1988 г.

«ДАЧНИКОВ ВЫГОНЮ!»

Хочу задать вопрос: «Как купить дом с земельным участком на станции Нейво-Рудничка? До июля 1987 года пустующие дома, здесь продавались, но вот приступил и обязанности председателя поселкового Совета товарищ Порошин и дело приостановилось. Почему? Порошин объявил в первый раз: «300 долларов из 900 имеют дачники, и я всех выгоню!».

В Нейво-Рудничке очень много пустующих домов, разру-

ЧАЙ С САХАРОМ ВПРИГЛЯДКУ

«Вот пишу и не знаю, опубликуете ли мое письмо? Я думаю, что не одна я пишу подобно. Поймите меня правильно.

Как быть с сахаром? Еще куда ни шло, зимой обходились двумя килограммами на месяц. Ну а сейчас-то! Ведь лето же! Надо делать заготовки на зиму, а как? Даже если «вприглядку» чай с сахаром пить, то все равно из 2-х кило много не сваришь варенья и не сделаешь компота. Как разделить месячный паек на 31 день? Ведь надо 2 раза в день попить чаю. Может быть, найдутся рационализаторы и подскажут, поделится опытом? А ведь в газете нашей области (к несчастью, не сохранила номер), зимой, на вопросы многих читателей о проблеме с сахаром был дан ответ, что летом все будет в норме. Ну, местные власти, пожалуйста, ответьте нам, когда? Да хотя бы уж килограмма по 3 на талон за эти летние месяцы дали. Когда исправится положение?

С уважением ЧИРКОВА Антониде Александровна, раскрывающая фабрики «Уралбум». Подобных вопросов в поселенных, с земельными участками, заросшими бурьяном. Обращались мы и председателю исполкома по Кировградскому району товарищу Сергееву. Тот объяснил, что Порошин дано право на продажу пустующих домов в Нейво-Рудничке. «Да, он мне звонил, вот будет письменное указание, тогда поймаю его», — отвечает нам Порошин.

С уважением В. ИЛЬЮТА.

хочу с вами поделиться

ПУСТОТА ЗА ЧАСТОКОЛОМ ЛОЗУНГОВ

«В нашем городе очень много лозунгов, расположенных в основном вдоль шоссе. Действительно, преобразований в нашей стране. Раньше мы не обращали внимания на такие надписи: «Выполним досрочно пятилетку!», «Повысим удой молока», «Каждой минуте счет!», «Дом борется за звание дома высокой культуры» (почему-то не жилища дома, а сам дом) и тому подобное. Но я хочу особо сказать о нашем химмашевском лозунге.

Кто был у нас, тому наверняка при въезде в соцгородок бросился в глаза такой плакат: «Превратим Химмаш в соцгородок высокой культуры». Ему уже много лет, а высокой культуры пока никто не ощущает. Наоборот, с каждым днем она скучнее, чахнет и вянет.

Начну с самого главного. Это проблема нашего озера, парка. Вся молодежь в теплые, погожие дни проводит там свободное от работы время. Старожилы Химмаша помнят (и я тоже), какой чистый был парк. Гуляя здесь с детьми детского сада, мы собирали грибы и ягоды. Чистый воздух, пенные птицы. Зяблики, синички, соловьи, канарейки, скворцы, яглы. Дети узнавали по голосу, кто поет, описывали внешний вид птицы. А какой богатый познавательный материал получали дети

на этой природе. Сейчас птиц можно увидеть в клетках птичьих базаров в клетках. Там, где росли лютики, купавки, незабудки, одуванчики, — покосы. А какое наслаждение доставляли нам прогулки к озеру. По всему берегу раздалось крикание уток. Не сможет больше ни одна воспитательница детского сада показать детям красоту окружающей нас действительности. Придешь в парк — даже в прятки играть больно. Так и думаешь, побегит ребенок и упадет на стекло или на консервную банку, а то и в яму с кривой уткой. К озеру вообще противно подходить. От него таким зловонием несет, что удивляешься, как это можно еще сюда прилетать утки весной?

И опять размышляешь: «Каким же это способом полесок Химмаш борется за высокую культуру. Где она?» Как не стыдно комсомольской организации завода, которая так равнодушно относится к уничтожению всего хорошего и красивого. Неужели нельзя организовать рейд, субботник по уборке парка? Иого мы идем, мы, жители своего поселка? Этот же вопрос и к партийной организации.

Н. ОЛЕЙНИКОВА.

«ДУМЫ МОИ О ТЕБЕ БЕСКОНЕЧНЫ»

«Окончание. Начало на 1-й стр.». Цветы. Добро и зло столкнулись в этом предмете водички, и все-таки символ добра, веры в жизнь и разум держит верх над страшной целью, для которой была гильза подготовлена, — смертью и забвением. Рядом с гостем стоит его супруга Сун Фанцинь и сын Жень Гунаэй. Они осторожно берут вазу с землей в руки. Может быть, они держат сейчас в своих руках не меньше, чем больше, как время! Жень Дулянь, ступив на шаг вперед, внимательно смотрит на обелиск.

«Бойцам и командирам 17 Петроградского, Камышловского, Китайского полков, отряда моряков Балтийского флота, эскадрона медяря». Жень Дулянь шевелит губами, повторяя строки своего обращения к отцу.

«...Спокойно стоящие земные ели, проплывающие мимо белые облака. Я стою на ветру. Думы мои о тебе бесконечны».

С. НОХРИН.

ст. Выя.

НА СНИМКАХ: возложение цветов и обелиску.

Фото В. МЕДВЕДЕВА.



Идею комментатора, оторвавшись от интереса, как и предначертано классиками, тут же посрамил себя. Думаю, что читатель это понял, поскольку не существует интереса общего, без интереса отдельного человека. Подало идею обличье сановной ученой снисходительности. Кандидату философских наук В. Молчанову не хватило смелости за проставленными вопросительными знаками и, может быть, неуверенным тоном письма студента увидеть глубоко гражданскую озабоченность, рожденную реалиями нашей жизни.

Разумается, социализм — это не только деньги. Но и «безденежным» социализм быть не должен. К сожалению, в разные периоды истории нашей жизни а слова о гармоничном сочетании интересов общества, трудового коллектива и отдельного человека вкладывался не всегда одинаковый смысл. Был и такой, что приводил к отрицательным отношениям. Отголоски этих подходов звучат до сих пор. Сегодня — в логике, уже очевидно ушеренной, пишущей общественной отношении их экономического наполнения.

Чтобы понять отправную точку рассуждений А. Никулина, давайте поступим так, как поступать еще совсем недавно было не принято. Будем считать кот зарплатам. Без ссылки на фонды общественного потребления, к которым

на самого Владимира Ильича, а на его семью. По современным понятиям, семья Ульяновых — это многодетная семья. В роскоши они не утопали. Но и бедной назвать эту семью нельзя. Мария Александровна вела домашнее хозяйство, занималась воспитанием шестерых детей. Результаты этого воспитания известны всем. Если хотите, семья Ульяновых — мой идеал. Мне кажется, что именно такой должна быть советская семья, с учетом, конечно, современных условий. Именно такую семью я и имел в виду, когда писал свое первое письмо. Я считаю, что на первом месте должно стоять семейное воспитание, общественное же воспитание должно направлять семейное, дополнять его.

И неужели стремление воспитать гармонично развитых, максимально полезных для общества детей является

«Социализм — не «черный ящик»

Продолжаем разговор о проблемах молодого поколения ПИСЬМО В РЕДАКЦИЮ...

Напомним предысторию. Было первое письмо студента А. Никулина, в котором он, в частности, рассказал о цели своей жизни: «отвечать максимумом умственных и физических сил обществу и получать за это максимум материальных и духовных благ. Поделясь с комментами, что общество сегодня не может создать условий для воплощения в жизнь его замысла». Вместе с тем письмом тогда, 16 марта, был опубликован комментарий кандидата философских наук В. Молчанова «Социализм — не «черный ящик».

И вот новое письмо студента А. Никулина и новый комментарий к нему и к целому ряду других пришедших к нам писем на эту тему — на сей раз кандидата экономических наук В. Соколова. Насколько убедительны теперь доводы ученого — судить тебе, читатель.

«Уважаемая редакция! Комментарий тов. Молчанова вызвал у меня одновременно чувство недоумения и сомнения. У меня сложилось впечатление, что автор статьи просто испачкал меня, используя при этом старые понятия и туманные определения. Но я не сторонник взаимных оскорблений. В своей статье В. Молчанов ссылается на Энгельса и Ленина. Что ж, сошлюсь на Ленина и я. Вернее даже не

...И КОММЕНТАРИЙ СПЕЦИАЛИСТА

ВРЕМЯ РАЗОБРАТЬСЯ

Честно говоря, в марте, когда прочитал страничку «Аргументы», ситуация оказалась для меня неожиданной: больше захотелось ответить на комментарий к письму А. Никулина, чем на само обращение студента. И вот его второе письмо...

Что же, виновен студент Никулин: обманул в письме в газету свой частный интерес. Сказал — не подумал, что хочет заработать путем честным и праведным денег, воспитать детей. В ответ от ученого получил то ли приглашение посетить наших замечательных земляков — северских трубочников, то ли указание создать вместе с еще не родившимися детьми подрядную бригаду.

Идея комментатора, оторвавшись от интереса, как и предначертано классиками, тут же посрамил себя. Думаю, что читатель это понял, поскольку не существует интереса общего, без интереса отдельного человека. Подало идею обличье сановной ученой снисходительности. Кандидату философских наук В. Молчанову не хватило смелости за проставленными вопросительными знаками и, может быть, неуверенным тоном письма студента увидеть глубоко гражданскую озабоченность, рожденную реалиями нашей жизни.

Разумается, социализм — это не только деньги. Но и «безденежным» социализм быть не должен. К сожалению, в разные периоды истории нашей жизни а слова о гармоничном сочетании интересов общества, трудового коллектива и отдельного человека вкладывался не всегда одинаковый смысл. Был и такой, что приводил к отрицательным отношениям. Отголоски этих подходов звучат до сих пор. Сегодня — в логике, уже очевидно ушеренной, пишущей общественной отношении их экономического наполнения.

Чтобы понять отправную точку рассуждений А. Никулина, давайте поступим так, как поступать еще совсем недавно было не принято. Будем считать кот зарплатам. Без ссылки на фонды общественного потребления, к которым

так любят прибегать общественники — не «черный ящик». И вот новое письмо студента А. Никулина и новый комментарий к нему и к целому ряду других пришедших к нам писем на эту тему — на сей раз кандидата экономических наук В. Соколова. Насколько убедительны теперь доводы ученого — судить тебе, читатель.

философских наук В. Молчанова «Социализм — не «черный ящик». И вот новое письмо студента А. Никулина и новый комментарий к нему и к целому ряду других пришедших к нам писем на эту тему — на сей раз кандидата экономических наук В. Соколова. Насколько убедительны теперь доводы ученого — судить тебе, читатель.

советская семья, с учетом, конечно, современных условий. Именно такую семью я и имел в виду, когда писал свое первое письмо. Я считаю, что на первом месте должно стоять семейное воспитание, общественное же воспитание должно направлять семейное, дополнять его.

И неужели стремление воспитать гармонично развитых, максимально полезных для общества детей является

«частным интересом» только потому, что я думаю о материальной обеспеченности своих детей? Ведь для всех, по-моему, ясно, что молодой человек, работающий инженером и имеющий 5—6 детей, вряд ли сможет полностью обеспечить свою семью, а помощь государства на сегодняшний день мала.

Проблема воспитания молодого поколения не ограничивается лишь теми вопросами, которые я поднял в своем письме. И это прекрасно понимаю. Но я хотел бы получить ответ на такой вопрос: есть ли статистические данные о социальном положении молодежных семей? И еще: что нам необходимо сделать, чтобы воспитать настоящего советского человека XXI века?

Вот на какие вопросы я хотел бы получить ответ. Понимаю, что готовых рецептов нет, так давайте же вместе искать пути решения. А. НИКУЛИН.

отложности первая в мире страна социализма, имеющая 70-летний опыт его строительства, пришла к необходимости проведения коренной реформы управления экономикой, к широкой демократизации не только в экономической, но и всей общественной жизни.

Только эффективная экономика, обеспечивающая усиление людей, своей воспитательностью к достижениям научно-технического прогресса резко и значительно повышает в условиях дефицита товаров еще большее повышение дефицита массы приведет к новому росту цен, который сведет на нет предоставленные льготы.

По этой же причине не решит проблемы увеличение национального дохода, если его рост будет вызван только ростом цен. Формально его увеличение создаст основу для перераспределения «главного» дохода государства, но за этим будет стоять та же сумма материальных ценностей.

Не образцы в этом смысле, как вы сами понимаете, уважаемый студент А. Никулин, и царская Россия, во времена которой воспитывались дети в семье Ульяновых. Богатая аристократия, русская буржуазия не могли не приближать к себе относительно небольшую прослойку интеллигенции. Им нужны были их знания, нужна была их поддержка. Но рядом со сверхбогатством одним, но все-таки обеспеченностью других существовали тысячи и тысячи обездоленных, разутых и голодных.

Так где же выход? Может быть, его мешает найти то, что слишком много развелось плеск, держащийся за теплое место и не желающих идти работать туда, где больше платят? По крайней мере именно так считает не называющий себя пенсионер из Нижнего Тагила. Думается, такой вывод не исключен, хотя сам по себе слишком прост и обманчив. Он уходит от главной проблемы, с которой надо начинать. А именно — проблемы повышения эффективности нашей экономики. На нее нацелено сегодня главное внимание партии, советского народа. Через оценку ее не-

В. СОКОЛОВ, кандидат экономических наук.

